

S obzirom da je cena sertifikata za emisije ugljen dioksida dramatično skočila, Energetski kompleks Oltenia, koji ima obavezu da ih kupi, biće prisiljen da izdvoji više novca za ove troškove.

Cena sertifikata za emisije ugljen dioksida je udvostručena, na sekundarnom tržištu, od početka godine do sada. Prema podacima platforme EEC, na sekundarnom tržištu sertifikatama za emisije ugljen dioksida trguje se po ceni od 16 evra, u odnosu na 8 evra na početku godine.

Ova situacija stvara dodatni pritisak u EK Oltenia, najvećem proizvođaču električne energije u Rumuniji, pored Hidroelektrike. EK Oltenia proizvodi električnu energiju iz uglja i ima obavezu da kupuje ove sertifikate.

Cena sertifikata je u poslednje vreme povećana, jer je električna energija proizvedena u elektranama na gas u Evropi manje profitabilna zbog više cene prirodnog gasa, a električna energija proizvedena u elektranama na lignit sve povoljnija. Elektrane na ugalj moraju da kupe sertifikate za emisije CO<sub>2</sub>, te je cena skočila zbog veće potražnje.

EK Oltenia će, prema procenama, ove godine proizvesti 15 TWh. Kompaniji je potrebno skoro milion sertifikata za svaki proizveden teravat-čas. „Moramo kupiti 0,92 sertifikata za svaki proizveden megavat-čas. To će nas koštati 910 miliona leva (196,6 miliona evra), po ovim cenama, za tekuću godinu, što mora biti plaćeno do aprila 2019. To je taksa koju plaćamo samo da nam se dozvoli proizvodnja“, rekao je Sorin Boza, generalni direktor EK Oltenia.

EK Oltenia može kupovati sertifikate samo na platformi EEX.

Boza je nezadovoljan zbog činjenice da nije uspeo dobiti saglasnost Evropske komisije da deo tog novca bude vraćen, kako bi se uložio u tehnologije za smanjenje emisija. Boza takođe protestuje zbog činjenice da, među vodećim proizvođačima električne energije, samo EK Oltenia mora da plati ovu taksu. On postavlja pitanje kako EK Oltenia sa svojim troškovima može biti konkurentna hidro i nuklearnoj energiji.

Boza dodaje da je za ovu godinu 80% električne energije već prodati na osnovu dugoročnih bilateralnih ugovora, po cenama za 3-4% višim u odnosu na prošlu godinu. Preostalih 20% je rezervisano za balansno tržište, sistemske usluge i prodaju na spot tržištu.

Neto dobit EK Oltenia prošle godine je iznosila 181 milion leva (39 miliona evra), dok je u 2016. zabeležen gubitak od 140 miliona leva (30,17 miliona evra). Kompanija je prošle godine ostvarila veći promet za 28,5% u odnosu na 2016. godinu - 2,9 milijarde leva (631,3 miliona evra). EK Oltenia ima ukupni instalirani kapacitet od 3.240 MW, i upravlja sa 11 grupa u termoelektranama Rovinari, Turceni i Krajova.

Investicioni budžet kompanije za ovu godinu iznosi 810 miliona leva (175 miliona evra), od



Rumunija: Udvostručena cena sertifikata za CO<sub>2</sub>, Oltenia za 2018.  
plaća 200 miliona evra

čega je najveći deo namenjen za TE Rovinari.  
Izvor: e-nergia.ro